

# 承德县应急局 绩效自评工作报告

## 一、绩效自评工作开展情况

2019年我局高度重视预算绩效管理工作，同时注重预算项目申报、预算资金拨付使用的每个环节，充分发挥财政资金的使用绩效，资金使用紧紧围绕全县安全生产工作，完成绩效目标。

全年总体安排我局预算资金1042.62万元，其中项目资金443万元，涉及项目数6个。我局领导高度重视此项工作，责成专人牵头做好绩效评价工作，结合2019年预算资金使用情况的实际，根据部门内部职责分工，由机关财务牵头，由有关项目部门、财务人员组成评价工作小组对相关项目进行评价。根据相关文件资料合理确定绩效评价的目标，结合年初设定的绩效目标和内部机构职责，重新整理各项资金的二级绩效指标。构建了包括绩效评价原则、绩效评价依据、评价指标体系、绩效标准及评价方法等内容的绩效评价框架。

一是工作小组专门召集各股室人员，就开展项目绩效评价相关事项进行研究部署。二是工作小组组织绩效评价相关人员集中学习《河北省财政厅关于做好2019年省直部门绩效自评工作的通知》（冀财监〔2019〕3号）及相关政策法规和有关要求。三是工作小组严格按程序开展评价工作，按照指标体系逐项核查，查看会计账簿、合同、验收材料，听取项目单位现场汇报，到项目实施地进行现场查勘，了解项目实施情况和资金支付情况；同时深入到基层、服务群众中通过座谈、问卷调查等方式了解项目实施效果和进行满意度调查；工作人员认真填写工作底稿，全面客

观的进行评价打分，确保评价结果真实客观，如实反映绩效情况。

## 二、绩效目标实现情况

1、行业监管和重点领域专项整治取得实效。以防风险、除隐患、遏事故为目标，以隐患大排查大整治攻坚行动为抓手，以执法为手段，在强化复产复工验收管控的基础上，突出重点时期、重点行业领域专项整治，着力加大安全生产检查和源头监管，确保各领域生产安全。

2、加强安全生产宣传力度，提高了全民安全生产意识。以“安全生产月”、防灾减灾宣传周等活动为契机，充分运用大众传媒，多形式、全方位地加大对社会面的宣传发动。

## 三、绩效目标设定治理质量

我局绩效目标设定清晰，全面完整，科学合理，绩效标准恰当适宜，易于评价，存在问题突出方面是矿山治理项目年初制定的指标，在执行过程中有与实际情况偏差问题，原因主要是治理过程中有些质量指标不可预计性存在。部分项目预算的执行进度有些缓慢，我局将落实整改责任，具体负责部门提出了整改措施，并由财务科负责督查整改情况。

部分项目虽然完成，但资金支付“前松后紧”，存在年底突击用款、结转结余资金较大的情况。同时，个别部门预算执行的规范性也没有得到应有的重视。这不仅影响了财政资金的使用效率，也给财政资金的管理和支付带来风险和隐患。

## 四、整改措施及结果应用。

我局下一步将进一步强化预算执行主题责任，按照批复的预算及时组织项目实施，争取早支出、早见效，尽早发挥财政资金使用效益。同时强化各项目主体责任，要求项目部门制定全年分

月用款计划，实现均衡支出，防止年终突击花钱，并加强对重大专项资金跟踪监控，按月统计分析项目安排，落实资金支出进度，及时解决支付过程中的问题。

#### （一）积极落实反馈整改

我局及时将项目或部门整体支出绩效情况、存在问题及相关建议反馈相关部门。针对每个项目发现的问题，逐一下达整改通知，要求单位项目主管部门或实施单位针对绩效评价所反映的问题和提出的建议进行认真研究，积极整改，制定整改方案，增强绩效评价工作的约束力。

#### （二）积极落实结果报

我局将部门整体支出绩效评价和重点专项支出绩效评价情况，综合存在的问题、评价等级和相关建议形成汇报材料，向局领导报告，为领导决策提供参考，并作为奖惩和问责的依据。

#### （三）是积极落实与预算安排结合

组织开展预算安排工作会议，优先考虑和重点支持绩效好的项目，今后预算安排要核减或取消绩效差的项目。

#### （四）是积极落实信息公开

我局按照预算信息公开的有关规定，在不同范围公开绩效自评结果，征求各部门的意见，绩效评价结果公开主要采取会议通报、文件通报等方式进行。

2020年9月28日